

# ŽUPNIJSKO GLASILO

## župnij



**Svetega Jerneja in**

**Svetega Antona  
Padovanskega**



Leto XXVI, številka 610 datum 25. 9. 2022

**SLOMŠKOVA NEDELJA** ... Pred časom me je nekdo, ki ni ravno živo povezan s Cerkvijo, vprašal: **»Kako pa ste prišli na zamisel, da bi Slomška predlagali za svetnika?«** In zdi se mi primerno, da skupaj obnovimo odgovor na to vprašanje.

Misel, da je Slomšek svetniško živel, da je bil svetniški človek, je bila v škofiji in tudi širše navzoča ves čas od njegove smrti leta 1862 naprej. Ob njegovi smrti je bilo zelo splošno prepričanje, da je umrl svetnik. Celó v negativnem smislu. Vemo, da so po končanem pogrebem obredu na mariborskem pokopališču (*kjer je danes Ljudski vrt*) pristopili mariborski nemškutarji, začeli pljuvati v njegov še odprti grob in vpili: **»Tu imaš, ti, slovenski svetnik!«** Ta misel ni nikoli zamrla. Njegova *fama sanctitatis*, **'sluh svetosti'** po smrti, je bil prisoten skozi vsa leta do danes. Že leta 1900, ob stoletnici rojstva, so hoteli začeti s postopkom, pa jim iz različnih razlogov ni uspelo. Leta 1912, ob petdeseti obletnici njegove smrti, je bilo skoraj že vse nared, pa je bližina prve svetovne vojne vse skupaj zaustavila. Novembra 1925 je skupina duhovnikov tretjerednikov mariborske škofije na svoji letni konferenci napisala škofu Andreju Karlinu peticijo, naj začne postopek za kanonizacijo škofa Slomška. Škof je peticijo vzel na znanje in marca 1926 imenoval komisijo, katere naloga je bila predhodno zbrati gradivo in presoditi, ali je smiselno nadaljevati postopek. S tem je škof začel škofijski del postopka. Apostolski del postopka, ki je potekal v Rimu, se je pričel šele leta 1964, predvsem zaradi druge svetovne vojne in stanja po njej.

Bistveno je, da mora določena skupina ljudi biti prepričana, da je človek svetniško živel, drugače procesa niti ni mogoče začeti. **Kandidat za svetnika mora v svojem življenju izkazati herojsko mero krščanskih kreposti. In to morajo ljudje začutiti.** Ni dovolj, da nekdo sam misli, da krepostno živi. Ampak mora živeti tako, da ljudje ob njem začitijo bližino Boga, ne da bi sam govoril o njem. In ko ljudje to začitijo, ni težko razumeti, zakaj se še po smrti tega človeka obračajo nanj – ker so že prej radi bili v njegovi bližini in se radi obračali k njemu po pomoč. Prepričani so, da je sveto živel in da je na poseben način združen z Bogom. Ker se je med mnogimi uslišani na njegovo priprošnjo zgodil tudi dogodek, ki ga je lahko papež sv. Janez Pavel II. razglasil za čudežnega, smo leta 1999 lahko obhajali njegovo beatifikacijo. **Od takrat naprej se med seboj spodbujamo**

k čim pogostejšemu priporočanju bl. Slomšku v svojih potrebah, da bi se željeni čudež, ki je pogoj, da bi bil lahko razglašen za svetnika, čim prej zgodil.

In zakaj še en čudež? Pri poteku beatifikacije oziroma kanonizacije morata sovpasti dva procesa: formalni proces, ki teče v Rimu v okviru Kongregacije za svetnike, in proces, ki se dogaja v vernikih, kajti tudi verniki morajo dozoreti za svojega svetnika. Ta dva procesa sovpadeta v priznanju čudeža. Pri formalnem postopku verniki sodelujejo prav s tem, da zaupajo temu kandidatu in da se mu priporočajo, s čimer omogočijo, da se na njegovo priprošnjo zgodi čudež.

**Zato se ne bom utrudil spodbujati vas, da se sami zatekate k njemu in da tudi druge spodbujate pri tem, ko doživljajo težke trenutke; zlasti preizkušnje v hudih boleznih ali nesrečah. Naj tudi tokratna beseda naleti na pripravljena srca in okrepi goreče prošnje k škofu bl. Antonu Martinu! + Marjan Turnšek, postulator**

Pon., 26. 9. Kozma in Damijan	Ob 19. uri za + Jožefa Zaveršnika
	<b>Od 27. – 30. 9. 2022</b> <b>doma daritve – sv. maše ne bo!</b>
MOLITVENI NAMEN papeža FRANČIŠKA	<b>Molimo, da bi Cerkev, zvesta evangeliju in pogumna v oznanjevanju, bila kraj medsebojne solidarnosti, bratstva in sprejetosti, da bi vedno bolj živela v duhu sinodalnosti.</b>
Sob., 1. 10. Terezija Deteta Jezusa	Ob 19. uri za + Marijo in Viktorja Kozjaka in vse + na Pokeršnikovem – <u>po maši</u> <b>srečanje članov ribniškega ŽPS-ta</b>
Ned., 2. 10. <b>27. NEDELJA MED LETOM ROŽNOVENSKA NEDELJA</b>	<b>Prvi nedelja – darovanje za potrebe župnij</b> Ob 8. uri za vse + Sterdinove in Kristijana Osimika <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu za + Mihaela Kanopa, st.</i>

**Molitev rožnega venca je »najlepše srečanje dneva«**

Misli, ki je zapisana v naslovu, ni izrekel kak menih, tudi ne kak starejši duhovno prekaljen kristjan, ampak mladi – zdaj že blaženi – **Carlo Acutis**, kateremu je bil rožni venec vsakdanji spremljevalec na življenjski poti.

Molitev rožnega venca se je začela oblikovati v 12. stoletju in odtlej močno zaznamuje življenje Cerkve in sveta. Še posebej je tej molitvi posvečen mesec oktober. Rožni venec je molitev ponavljanja, saj kar petdesetkrat ponovimo isto molitev zdravamarija v enem samem delu rožnega venca. To se nekako ne ujema z razmišljanjem sodobnega človeka. Toda molitev rožnega venca ni podajanje informacij, je **ustvarjanje Božjega okolja**, v katerem mi lahko **Bog zelo osebno spregovori**.

***Rožni venec me je spremljal v trenutkih veselja in preizkušnje.  
Mnogotere skrbi sem položil v to molitev in v njej vedno prejel okrepcilo  
in tolažbo. (Sv. papež Janez Pavel II.)***

Veselemu, žalostnemu in častljivemu delu rožnega venca je papež Janez Pavel II. leta 2002 dodal še svetli del, ki govori o Jezusovem javnem delovanju. Tako je postal rožni venec **skoncentriran povzetek vsebine celotnega evangelija** in je namenjen **premišljevanju bistvenih dogodkov odrešenjske zgodovine.**

***Stopati skozi prizore rožnega venca ob Mariji pomeni napotiti se v  
»Marijino šolo«, da bi spoznali Kristusa, prodirali v njegove skrivnosti in  
razumeli njegovo oznanilo. (Sv. papež Janez Pavel II.)***

Blaženi Anton Martin Slomšek je v knjigi *Hrana evangeljskih naukov* takole nagovarjal svoje vernike: **»Povejte, ali je kaj lepšega premišljevati, kakor te rožnovenske skrivnosti, ki nam pravijo, kako smo bili odrešeni? Ali se more najti še kaka druga tako lepa in lahka molitev, kakor je sveti rožni venec? Svoj čas je bila navada, vsak večer moliti z družino rožni venec, pri nekaterih hišah tako ostra, da kdor ni pri rožnem vencu bil, tudi kruha ni dobil ... Začnimo zopet z večjim veseljem moliti sveti rožni venec. Molimo ga ponoči doma, molimo ga po polju grede ob nedeljah in praznikih, molimo ga v cerkvi, pa tudi sredi svoje družine.«**

**Poživimo molitev rožnega venca ... osebno in v krogu družine!  
Vabljeni k molitvi rožnega venca v cerkvi,  
pol ure pred daritvijo- sv. mašo!**

Pon., 3. 10. Frančišek Borgia	Ob 19. uri za + Elizabeto in Mirka Garmuta
Tor., 4. 10. Frančišek Asiški	Ob 19. uri Na čast sv. p. Piju za dušno in telesno zdravje
Sre., 5. 10. Marija Favstina Kowalska	<b><i>Dekanijsko srečanje duhovnikov in stalnih diakonov na Remšniku Doma daritve – sv. maše ne bo!</i></b>
Čet, 6. 10. Bruno	<b><i>Ob 18. uri uvodno srečanje za ministrante Prvi četrtek</i></b> - Ob 19. uri za + Ano Jakob
Pet., 7. 10. Rožnovenska B. M.	<b><i>Prvi petek</i></b> - Ob 19. uri za + Janeza Miklavca, st.
Sob., 8. 10. Marijin spomni <b><i>Prvi sobota</i></b>	<b><i>Ob 17. uri</i></b> v Josipdolu za + Franca Pušnika Ob 19. uri za + brata Franca in Jožefa Miheliča ter Marijo, Matejo in Darijo
Ned., 9. 10. <b>28. NEDELJA MED LETOM</b>	Ob 8. uri Bogu in Devici Mariji v zahvalo ter v priprošnjo <b><i>Ob 10. uri na Sv. Antonu za vse + Kunove</i></b>

**ŽELIŠ POSTATI MINISTRANT? Si želiš bolj aktivno sodelovati pri maši? Bi rad spletel nova prijateljstva v župniji?** Sprejemamo vse veroučence od 3. razreda naprej.  
**Pridi na srečanje, v četrtek, 6. 10., ob 18. uri. Se vidimo v cerkvi!**

Vsem nam v poduk ... in v odgovor na vse glasnejše želje in zahteve nekaterih ...

### **Pojasnilo glede raztrosa pepela pokojnih na pokopališčih**

*Slovenski škofje so na 115. redni seji Slovenske škofovske konference, ki je potekala 25. in 26. novembra 2019 v Ljubljani, podali naslednje pojasnilo o obredu, v primeru raztrosa pepela pokojnika na pokopališču:*

Slovenska škofovska konferenca (SŠK) je na svoji 94. redni seji, ki je potekala 9. maja 2016 v Celju, sprejela [Pastoralne smernice za krščanski pogreb in žarni pokop](#), ki duhovnikom, pastoralnim delavcem ter vernemu občestvu ob veljavnih določilih (KKC, ZCP, obrednik *Krščanski pogreb*, navodila Svetega sedeža) posredujejo navodila za spremljanje umirajočih, pogrebe in oznanjevalno delo. Kongregacija za nauk vere je 15. avgusta 2016 objavila navodilo *Ad resurgendum cum Christo o pokopu pokojnih in shranjevanju pepela v primeru kremacije*, ki med drugim določa, da »**raztros pepela v zrak, zemljo ali vodo**« **ni dovoljen z namenom, da se tako izognemo zmotni obliki panteističnega, naturalističnega ali nihilističnega pojmovanja življenja, telesa in smrti**. Prav tako je omenjena kongregacija, na prošnjo SŠK 20. avgusta 2019 posredovala dodatno pojasnilo, v katerem je izrecno zapisala, da **ni dovoljen pogreb z raztrosom niti na pokopališčih, ki imajo posebno mesto za raztros**. V skladu z zahtevami Kongregacije za nauk vere in ob upoštevanju razmer v Sloveniji, so škofje na 114. redni seji SŠK, ki je potekala 7. oktobra 2019 v Novem mestu, potrdili posodobljene *Pastoralne smernice za krščanski pogreb in žarni pokop*.

**Upoštevajoč navedene določbe škofje določajo, da voditelj pogreba v mrliški vežici, cerkvi oz. na drugem primernem mestu ob žari pokojnika pred samim raztrosom opravi ustrezen del pogrebne obreda (lahko tudi pogrebno sv. mašo) in ga tam zaključí. Voditelj pogreba ne sme prisostvovati pri prenosu pepela pokojnika na mesto raztrosa (sprevodu) in pri dejanju raztrosa.**

Ob tem škofje vabijo duhovnike, katehiste in katehistinje ter ostale pastoralne delavce, naj vernike poučijo o pomenu, ki ga ima pokop telesa umrlih v krščanstvu ter spregovorijo o spoštovanju do teles umrlih ter molitvi za pokojne. **Posebej naj jih povabijo tudi k molitvi za pokojne pred kremacijo (upepelitvijo) in k daritvi svete maše ob 8. in 30. dnevu (kjer je to navada) ter obletnicah.** *Msgr. Stanislav Zore OFM, predsednik SŠK*

Več na: <https://katoliska-cerkev.si/>